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Ata n”. 027/2024

Sessão Ordinária do dia 15 de Julho de 2024.

Aos quinze (15) dias do mês de Julho de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira

(ATESTADO), Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vere-

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luisadora

Carlos Magalhães da Silva (AUSÊNCIA JUSTIFICADA), Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan
Viana,

Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e

Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva
Vereador

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:

•De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à
presentes e ausentes e uma

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão

Ordinária do dia oito (08) dias do mês de Julho de 2024. Resultando APROVADA a dispensa

da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia oito (08) de Julho de 2024. O Presidente colocou em

Ata da Sessão Ordinária do dia oito (08) dias do mês de Julho de 2024. Resultando
votação a

APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos,

fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como
para que

segue: Indicação n". 141 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Sugere a constru

ção Casa do Autista e Doenças Neurossensorial no Município de Primavera do Leste. Indica-

“ 142 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assunto: Solicito que seja feito um lo
ção n

cal de “refugio” ou “acostamento”, em frente a Rua Silvio Ometto (mapa abaixo), para que

veículos que transitam na MT 130 sentido BR 070, possam aguardar para fazer a conversão a

esquerda a fim de entrar no Bairro Centro Leste”. Indicação n

reador Wellis. Assunto: Mostrando aos mesmos a necessidade de ser feita a construção de um

os

143 de 2024 de autoria do ve-CV
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1.588 de 2024 de autoria do ve-
PSF, do Bairro Jardim Europa. Projeto de Lei Ordinária n'

reador Valdecir. Assunto: Dispõe sobre a denominação do Auditório do Anexo da Gamara

Presidente deu início ao Pri-
Municipal de Primavera do Leste-MT. Terminada as leituras o

meiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos,

chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-
que fizesse a

nelli Junior. (00:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores.

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando nos tivemos essa

discussão ampla que mesmo tendo acontecido no congresso
nacional em virtude

do que é a realidade na nossa região e eu digo na questão econômica e que afeta diretamente a

administração pública tem a sua respon-

as

semana uma

questão social seja ela em qualquer dos pilares que

sabilidade e habitação educação moradia segurança saúde e mas é essa circunstancia que vem

fazer com que o produtor rural seja penalizado eu falo da moratória da soja então a gente vai

dias atrás uma circunstância que foi
repetir aqui um pouco daquilo que nós vivemos poucos

criada pela “abiove” uma associação dos produtores de óleos de soja do pais trazendo uma ca

racterística específica para aquisição de grãos de soja para que ele seja industrializado e não

abertas a partir de do ano de o nosso estado Mato Grosso ele é essencial-
adquirido em áreas

relação à produção de soja a partir do ano de Então quer
mente potência na sua economia com

dizer que quase que sessenta porcento das áreas de produção agrícola do Estado do Mato

elas foram reformadas de áreas degradadas ou abertas é a partir deste ano aí en-Grosso eh ou

sessenta da área de produçãotão nós temos um impacto direto e nós perderiamos quase que

do Estado do Mato Grosso é surreal isso até porque ela vem em contraditório a nossa Consti-

determinadas áreas como em reali-tuição Federal e o nosso código ambiental que pemiite em

de Primavera do Leste-MT, da abertura de áreas desde que essa não seja cabeceiras ma-dade

nanciais hídricos mas que isso vai afetar diretamente a economia do estado como um todo a

gente não consegue enxergar isso sem que haja um prejuízo direto arrecadação tributária e o

imposto que é gerido a mão de obra que circula o isso que é a principal fonte de economia da

força de economia de Primavera do Leste ela vai por água baixo nós perdemos uma grande

estando aqui muitos produtores desde mas qu dos quais começaram a efetivamen

te aumentar a sua produção a partir deste ano onde a economia pro agro eh sofreu uma um

forte aumento de incentivo seja do Governo Federal ou seja do próprio preço das comodes en-

área mesmo
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realidade governo federal teve uma discussão ampla eu agradeço Coronel Fernanda

tema fez uma audiência pública nós participamos de forma virtual mas que

isso ainda vai ser julgado de for-

tão é uma

quem trouxe esse

a biove ela trouxe um remedinho por algum tempo mas que

representantes a nível Federal tenhamampla no congresso e a gente espera que nossosma

forte economicamente o nosso PIBconsciência da necessidade que o Brasil tem de manter-se

virtude do agronegócio então nós precisamos ser base nós precisamos

força o agronegócio precisa dentro da política para revindicar aquilo que é direito consolidado

associação ela fale mais do que uma constituição federal mais do

ser a

ele é positivo em

nós não podemos que uma

esfera judiciária a nível Federal STFque um Código Ambiental é por raso que nós temos a
A parte do vereadorrasgando a Constituição Federal há muito tempo e essa é mais uma vez.

Elton. Disse eu já parabenizar Assembléia Legislativa que já está entrando também com pro-

estão adquirindo o produto
jeto de lei a qual retira todos os incentivos das empresas que não

tá todo mundo dentro da lei aí vem a iniciativa privada e fecha
de livre comércio né porque

uma lei absurda tentando criar um impondo uma situação totalmente contrária se a pes-
com

licença ambiental que foi entregue foi tudo feito dentro das leis por que que

empresas querem prejudicar o produtor mais uma vez então parabéns à

essas

soa tá com a

multinacionais essas

Assembléia Legislativa que já está tomando e a par da situação e junto ao Governo do Estado

de Mato Grosso. Retomou a palavra ao vereado Renato. Disse bem lembrado obrigado pela

consistência da informação e realmente nós precisamos porque para a soja que e pro-
parte o a

duzida e é exportada ela é isenta de diversos impostos inclusive o ICMS que é onde afeta o

este incentivo destas trades das empresasdo estado de forma direta e se cortarmos

que faz o comércio de grãos e eles não têm essa isenção para exportação então uma importân-

dos motivos para que eles se cons-

governo

cia que seja troca moeda de troca sim né que seja essa um

cientizem que isso é um problema criado pra sociedade pros municípios nós temos municípios

me engano né dois municípiosmunicípios agora com a formação de Boa Esperança se
eu nã

nós temos mais de municípios que

a mais de então se nós

ou de movimento

vinte milhões de reais é absurdo isso sem contar Elton que a gente não tem outra né o Brasil a

edificação dele a estrutura dele seu Naldir obrigado pela presença ela é feita do agronegócio ta

serão prejudicados de forma direta reduzindo a sua receita

ás temos uma Primavera do leste e com milhões mensal de arrecadação

da moeda e tributária correndo na vida pública nós viemos para baixo de
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o seu Naudir aqui que é do comércio gestor aí diretor de entidade e de finalidade associativa

do Comércio sabe muito bem que o nosso nosso giro ele vem do agronegócio né a soja ela

movimenta o borracheiro a tinta a construção movimenta a alto elétrica movimenta o cachorro

nós temos econômica da cidade então isso équente o pastel movimenta toda a estrutura que

um é um problema muito sério. Disse eu venho em nome dos quinze vereadores nós precisa-

de forma imediata construir um diálogo com eu já sei que existem várias indicações aquimos

pro executivo municipal mas na Avenida Belvedere eh uma ciclovia é necessária ser executa

da feita em caráter de urgência o fluxo de bicicletas e pedestres que tem que saem da região
Jardim Universitário ládo Padre Onesto Primavera os Buritis hoje já tá aí no cinco já tem

fundo é absurdo é absurdo para quem sai de lá e vem pra região aqui da avenida São Paulo

da indústria para trabalhar nós precisamos urgentemente de uma ciclovia ali é muito perigoso

eu tive ali na sexta-feira final de tarde gente vocês não tem noção do quanto de bicicleta e eh

circula naquele naquele local naquela venida Avenida do Machadão para quem não conhece é

de suma importância essa ferramenta para que os trabalhadores possam ter o mínimo de segu-

ali é eminente é é fator risco a qualquer momento como isso já é lá em veículos

no

rança porque

acidentes frequentes acontecer com a parte de pedestres e ciclistas nós tivemos
motos carros

diversos eventos no município parabenizar o CTG parabenizar a turma de enfermagem eh nós

tivemos também essa semana a a reunião que consolida aí a pré-candidatura de Ademir como

Prefeito pré-candidato à prefeitura prefeito do município de Primavera do Leste-MT, e a gente

vê a a força iltemar da integração né é regra que nesta nesta vida que nós temos nada nada se

constrói sozinho não há possibilidade a gente ir um passo adiante sozinho nós sabemos que

por diversas vezes a gente tem um embate tem as diferenças e ela é necessária ser exposta as

sim Independente de você estar na base ou não mas ela é importante pra construção da demo

cracia a gente não vai se fadar aquilo que é responsabilidade do poder público e a gente aqui

direto da população de cobrar do município mas isso também não quer di-
como representante

zer que a gente não reconheça a gente não veja e a gente não perceba o que neste momento a

gente tem como ideal pro município de Primavera do Leste-MT, e eu peço também nós preci-

vereador Elton para que possamos marcar uma reunião com a

samos comentei agora com o

Rota dos grãos para que a gente

Belo Horizonte saída para Paranatinga onde dá acesso hoje a escola San Petros eu coloco ela

fale do Entroncamento da MT 130 a Avenida Florianópolis e
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de referência porque é um fluxo gigante de veículos que vão levar os filhos os pais que vão le-

também assim como Avenidaos filhos pra escola no período matutino vespertino e que

Belvedere nós temos a possibilidade ali o fator iminente de Porque existe uma conversão para

todos os lados o fluxo de trânsito é para todos os lados e isso é muito perigoso desejo uma boa

todos bom dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Val-

var

semana a

deeir Alventino da Silva. (00:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso pedindo um

minuto de silêncio para a família do Gustavo. Disse falar desse acidente que aconteceu na

quinta-feira à noite onde ceifou a vida do Gustavo menino todo de vida eu vou falar aqui hoje

a responsabilidade dessa empresa de pega entulho, não não vou citar o nome porque nem no

me tinha nessa caçamba meus colegas vereadores esse de quinta-feira não foi o primeiro caso

que tirou muita vida de de filho de família cheguei lá ô Elton tire foto não tem nada vereador

Adriano realmente tava no local incorreto tava de bico na avenida Florianópolis não tinha ne

nhuma não tinha nenhuma uma fita refletiva na naquela coisa não é só ela não tem várias ca

çamba eu acho que o CMTU tinha tinha e tem que cuidar dessa situação quantas vidas que já

tiraram Manoel de pessoas pai de família jovem eu vou bater doído nessa parte aí vou cobrar

feio eu tenho a foto ainda vou pôr aqui ó a caçamba queimada de fogo não tem nada quem fa-

ta repetível Manoel é uma falta de responsabilidade dessa empresa. A parte do vereador Ma

noel. Disse eu acho que senhor está correto em chamar o poder a atenção do poder público

para essa responsabilidade mas eu toda vez que eu faço poda das minhas árvores toda vez que

faço alguma coisa lá no meu imóvel eu loco uma caçamba eu acho que a responsa-
eu que eu

bilidade também do morador se a caçamba está bem colocada toda vez eu acompanho o des-

carregamento porque eu acho que nós precisamos entender que um objeto desse ele realmente

pode causar uma morte e entendo a responsabilidade da empresa mas também acho que o pro

prietário do móvel precisa ter a consciência de que ele também tem uma responsabilidade não

tô nem dizendo aqui de responsabilidade civil tô dizendo de responsabilidade mesmo para

semelhante que passa na rua e que pode vir a se acidentar e perder a vida como infeliz-com 0

mente aconteceu com o menino do Serginho aí. Retomou a palavra ao vereador Valdecir.

Disse realmente igual o senhor acabou de falar vereador os dois tem que ter responsabilidade

que locou e a empresa vereador Elton eu vi a tristeza da família não é fácil não perder um
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menino todo futuro para a frente só ele isso não é só ele tô falando os demais que perderam

vida também n nessa situação em Primavera vou convocar o CMTU e vou para ele convocar

entulho vereador Elton para tomar para tomar providên-todas as empresas que tem esse pega

situação porque nós não pode mais perder essas pessoas pai filho nessa situação tão

ridículo que aconteceu cara vai lá coloca a caçamba coloca de bico se tiver na calçada conver

sa com e coloca na calçada mas mesmo assim tem que ter aquela faixa reflexível tem que ter é

obrigatório tô muito triste e vou cobrar doído eu não quero ver nem pai e mãe sofrendo pela

cia nessa

incompetência dessas empresas de pega entulho. Disse quero presar também o comentar

Presidente o CDL o seu Naldir em teu nome cumprimento todos os demais

essas

também o nosso

presente nessa manhã quero comentar também quero parabenizar
também o nosso secretário

Eduardo tá fazendo um bom trabalho nessa cidade eu tava andando nesse final de semana na

cidade e também tá bem cuidado e tem coisa que tem que arrumar nós estamos cobrando to

dos os vereadores aqui estão estão cobrando e a cidade já deu já deu uma melhorada e deu no

venta porcento secretário Eduardo Wolf, disse realmente que teve esse acidente eu tava con

versando com a com Samu em relação aos quebra molas vereadores meus colegas vereadores

0 cara do SAMU quando tem um acidente primavera três ou quatro primeira três o que todos

eles gasta de quinze a vinte minutos para chegar para socorrer a vítima tanto quebra mola que

tem e tá pondo mais CMTU, CIRETRAN tem que fazer uma campanha educar os Motorista

como andar mais na cidade tanto que-tem que educar quebra mola não resolve não tem nem

bra-molas eu parei de já indicar quebra mola aqui nessa casa os vereadores não tem como se

ambulância e atropelar não chega no local aí fica pneu de um lado motor do
você pegar uma

lado é uma uma falta é brincadeira, mas no outro lado que que vai fazer para segurar o transito

tem quebrar mola como é que nós vamos fazer já viu daqui tem 8km daqui lá gastar minutos

vítima talvez a vítima chegar um pouquinho minutos adiantado salva vida é
para chegar oito a

difícil e Primavera o fluxo de veículo é grande mesmo é grande eu tô evitando até eu sair nes-

movimento do pico os vereadores não tem como, disse vereador Renato ouvi o senhor fa

lando aqui sobre a MT-130 realmente tá complicado o vereador José Paulo tem eu venho aqui

e falo todas as vezes e tem pai e mãe de aluno que estuda e pega os filhos que estuda aqui pro

outro lado aqui da cidade do centro aqui eles fica meia hora esperando aquele movimento ah

do outro lado lá ó vereador tá

se

da da MT-130 não tá fácil a MT tá complicado quem mora
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complicado as mães estão reclamando os pais estão reclamando que não tem condições de

chegar no horário para entregar os filhos no colégio tá complicado vereador Karla né não não

morro da mesa, rota dosei como é que nós vamos fazer mas nós temos que ver a empresa

Grão Para nós resolver esse problema aí não sei se vai viaduto resolve ou fazer um anel viá-

anel viário que tira todo esse movi-creio que resolve o problema nós tem que ter umno, eu

mento de carreta aqui nessa MT-130 que frega dentro do centro da nossa cidade tem que ter

porque não tem condições mais de o pessoal do do outro lado da cidade para vir pro centro

para entregar os teus filhos nos colégios tá perigoso vereador Renato parabéns pela sua colo

cação tá é isso que nós temos que tá conversando e ver qual é qual é o o caminho para nós to

mar essa decisão junto com a Câmara dos Vereadores eu creio que todos os vereador aqui são

preocupados com isso. A parte do vereador Renato. Disse a gente sabe das discussões am

plas que nós tivemos aqui com a rota dos grãos em diversos aspectos nós não temos efetiva

mente uma ação positiva com eles no perímetro urbano do município nós sabemos do alto flu

xo de veículos que possui esse município aí trazemos como referência na questão do desen

volvimento dele nós temos a FS aí que terá um movimento de mais de carretas dias e o que ta

ali hoje é um absurdo mas eu quero acreditar na construção do diálogo entre a câmara munici

pal e a rota dos grãos junto com o município obrigado. Retomou a palavra ao vereador Val-

decir. Disse uma coisa também tô preocupado também com águas Primavera passei lá ontem

minha discussão aqui da dos demais demais eh mesasa 0 a lagoa já tá quase seca já e eu

aqui para trás aqui que nós enquanto nós não conduz e trazer uma água do rio das mortes nós

vai ter problema aqui em Primavera esses corgoe não vai dar conta porque a demanda Prima

vera tá crescendo cada dia mais tá muito obrigado que Deus abençoe todos vocês o meu gabi-

e a

nete tá na porta aberta. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (00:40) A ve

readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Iniciou o seu discurso falando inicialmente né de algumas indicações que

foram feitas pelo meu gabinete a na última segunda-feira não deu muito tempo da gente falar

né sobre essas indicações então eu quero já aproveitar eh porque a população entra em contato

solicita e o nosso dever é estar atendendo né as pessoas que vê até o nosso gabinete então eu . ^

fiz uma indicação para que seja construí ali na região da lagoa na praça da lagoa uma concha

acústica quem frequenta deve ter observado que os cantores locais estão se apresentando aí ^
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debaixo de sol né e aí é bastante complicado porque são shows aí de horas de duraçao então

tem o sol tá lá aí eu fiz essa indicação para que seja construída uma

fluxo de pessoas e para que eles possam

se tá chovendo tá lá se

concha acústica porque seriam shows né com

aí ter um lugar mais confortável né para poder fazer suas apresentações uma outra mdicaçao

fiz que vai para a leitura hoje é que seja feito um local de refugio ou acosta-

civil Ometo para que os veículos né que transitam ali na MT-130

menos

também que eu

mento ali em frente à rua

sentido BR-070 né possam transitar de uma forma melhor e dessa forma aguardar para fazer a

local de bastante fluxo de veículos néconversão ali naquela região ali naquele local é um

horários de pico e nós acreditamos que fazendo isso aqui vai melhorar bas-
principalmente em

os condutores de veículos consigam fazer aí a conversão de uma
tante e vai ajudar para que

forma mais segura, e vou né falar de uma notícia que eu recebi também na na na última sema

na quem acompanha meu trabalho o trabalho do gabinete sabe o quanto eu cobrei o quanto eu

pedi né para que fosse feito a questão do barracão lá do assentamento São Benedito e Fmal-

barracão vai sair eu recebi aí a a mensagem do feito Nelson Pain la de Poxoreo-
mente né o

MT, onde ele já me avisou falando que o barracão viu Adriano iria né já ser iniciado inclusive

estar indo lá para poder acompanhar e a gente fica muito feliz né gente
essa semana eu vou

viagem quando ele vai né seja para a Brasília-DF, seja para
porque quando o vereador sai

qualquer outro estado para qualquer outro município ele vai justamente atras de recursos ne

havia aí da Brasília-

em

para a nossa cidade e essa questão do barracão já tinha do anos né que

DF, pedi né pelos moradores ali da região não só do São Benedito mas ah ne das outras regi-

eu

ões circo vizinhas também e esse barracão vai ser de grande valia para que as crianças ne para

aqueles da agricultura familiar possam aí estar vendendo seus produtos e as crianças também

tenham um local adequado tendo salas ali para fazer um curso de artesanato né uma catequese

ao Prefeito Nelson né nós que tivemosali na região então quero agradecer muito aí de coração
né acaloradas mas a política é assim mesmo né a gente eu fiz o

aqui como se diz a conversas

meu papel que era cobrar e ele fez o papel dele agora que é fazer mas o importante é que né

pela a os nossos trabalhos né pela população tudo isso já deu certo e agora o barracão foi mi-

segundo o Prefeito Nelson Pain em dias esse barracão pelo menos a parte estruturalciado e

dele estará pronta aí depois tem que correr atrás aí do restante que falta para lá hoje seria so

isso hoje também antes de eu me encerrar aqui é a nossa última sessão né desse semestre nos ^
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entramos em recesso e retomamos só no próximo mês mas é importante também nós falarmos

aqui que nós entramos de recesso aqui das sessões né extraordinárias não da como se diz dos

trabalhos do gabinete né então o gabinete todos nós vamos estar aqui trabalhando né pelo po

vo da mesma forma somente o recesso para as sessões que acontecem aí toda a segunda-feira

uma excelente semana para vocês e nós voltamos no mês que vem muito obrigada. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:45) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou 0 seu discurso falando B dia a todos vereador Valdecir comentou aqui sobre o fa

lecimento do Gustavo filho do Serginho pessoa que eu considero bastante apresentar minhas

condolências meus sentimentos ao Serginho e família e alertar novamente sobre a questão do

uma

cemitério foi entregue de qualquer maneira sem pavimentação sem estrutura sem sequer

tenda ou lugar para as pessoas ficarem um cemitério feito nas coxas de qualquer jeito como é

praxe dessa gestão eles entregam as coisas todas pelas metades não conclui inaugura a obra e

fica ao Deus dará quem teve a infelicidade de sepultar seu ente querido nesse cemitério sobre

tudo quando tem dias chuvosos vi o transtorno que é a dificuldade que é tamanho competên

cia da gestão Municipal e da sua base aliada que não conseguem fazer o mínimo pra popula

ção então quando a sociedade vai utilizar o serviço público passa por essas dificuldades justa

mente por conta de uma gestão incapaz incompetente que vive de imagem de propaganda de

publicidade, então resolver essa questão do cemitério que vem batendo várias vezes aqui para

que melhore as condições de estrutura daquele local. Disse outro exemplo de incapacidade in

competência da gestão Municipal e sua base aliada é a marginal que leva até o distrito indus-
não con-

trial ali às margens da BR-070 próximo toca do jacaré eles não conseguem terminar

seguem fazer um trecho curto de asfalto e a gestão municipal caquética não consegue resolver

e fica lá os trabalhadores para o serviço chegar lá tudo sujo de areia e pó porque o mumeipio

por meio do Prefeito Leonardo Bortolin vice Ademir de Goes e sua base aliada não conse

guem fazer poucos metros de via pavimentada então fica nossa reclamação nossa indignação

os trabalhadores estão mas vão terminar o mandato sem fazer aquela obra depois de oito anos

não conseguem fazer um trecho mínimo de pavimento asfáltico, disse o vereador Renato citou

aqui a questão da ciclovia na venida Belvedére exemplo de ma gestão do prefeito Leonardo e ^
do Vice Ademir entregaram meia avenida na época não tinha iluminação precisou morrer vá-
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rias pessoas eles colocar luz agora vai precisar morrer alguma pessoa para eles fazerem uma

ciclovia ou terminarem a segunda faixa da avenida Belveder então esse governo ele só atua

pós morte morreu faleceu alguém eles vão lá e fazem o que era para ter feito já no início antes

da entrega da obra, então como vereador Renato bem citou é tudo pela metade também pou-

quilômetros ali de pavimento asfáltico eles não conseguem fazer aí eles conversam com

os vereadores conversam com a imprensa conversam com as entidades de classe para nin

guém falar nada para todo mundo ficar quietinho abafar tudo e ficam parecendo uma gestão

razoável nem isso ela é ela é péssima porque não consegue entregar o básico Prefeito Leonar

do é conhecido no estado inteiro com o Prefeito florzinha por conta de fazer muitas praças de

colocar muitas flores em algumas situações como foi o caso da avenida porto alegre ele colo

cou as flores depois tirou a gente lembra disso custo desperdício de dinheiro todo mundo sa

bia que não ia dar certo porque tinha que descer do veículo pelo canteiro central e pisar nas

florzinha aí ele colocou alguns tachões lá para que a pessoa ficasse mais distante aí descia do

tachões bom todo mundo lembra tirou perdeu tudo que foi feito ali então

COS

carro pisava na nos

ele é conhecido no Estado do Mato Grosso como Prefeito florzinha e aí ele não consegue

manter as praças que ele mesmo idealiza projeta junto com os incorporadores é o caso dos ba

nheiros lá da orla do lago banheiro feminino não foi colocado porta e a solução que o secretá

rio de infraestrutura adotou foi trancar os banheiros para que a gente não entrasse lá e fizesse

a fiscalização e reclamasse ão tudo feito pela metade feito de qualquer jeito tudo maquiado

camuflado a gente precisa de fato trocar esse grupo político porque a gente tá vendo que as

coisas não estão andando. Disse vereador Valecir comentou sobre a MT-130 e os acessos ao

Jardim Luciana Poncho Verde e demais bairros Prefeito e base aliada foram fazer um viaduto

inútil lá do lado do outro viaduto no Castelândia não serviu para nada a realidade das pessoas

continua a mesma mas como eles tinham promessa de campanha de financiadores da campa

nha do Prefeito da base esse foram fazer aquele viaduto que não serve para nada podia ter fei

to viaduto ou um dispositivo lá na MT-130 que hoje é motivo inclusive de reclamação do ve

reador Presidente da Casa vereador Valdecir tem projeto tem planejamento estive lá esses dias

vão fazer as casas populares vão fazer o conjunto Habitacional dos apartamentos e não tem ^ ^

nenhum projeto nenhuma ideia de como essa pessoa vai circular essas pessoas para trabalhar

há a mínima ideia de como vai ser feitopara levar seus filos pra escola para se locomover não
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trânsito que já hoje é ruim vereador Valdecir vai ficar caótico mais ainda porque não

se planeja não se prepara para que vai acontecer e aí fizeram um viaduto a m de outro gastan

do cinco milhões de reais e onde precisa mesmo de acesso de facilidade de locomoção não se

fez nada em sete anos como pode esse grupo político continuar sendo que eles não têm ideia

do que tão fazendo todos os políticos silentes calados ninguém se contrapõe a não ser eu o

inspetor Adriano na oposição a imprensa só faz divulgar notícias boas tem nada de ruim na ci

dade então de fato alternância de poder no regime democrático ela é mais do que essencial

justamente para que se aconteçam mudanças renovações então nós vamos tratar desse assunto

ainda muito agora nesse período eleitoral, disse vereadora Vanessa citou o barracão da comu

nidade de São Benedito lá na região da nova Poxoréo-MT, do Vale Verde, Comunidade Sao

Benedito ansiava por esse barracão e mesmo que não faça parte de Primavera do Leste-MT,

como vereadora Vanessa foi atrás do recurso e o Prefeito Nélson Pain não estava entregando

aquilo que foi combinado e eu vim aqui na tribuna e cobrei de modo veemente o Prefeito co

brei também nas redes sociais entrei na live lá do Prefeito Nélson Paim e cobrei lá a constru-

do barracão de modo democrático institucional e ele prontamente se mostrou sensível e

fez o barracão então a Vanessa trouxe a emenda e eu cobrei então é por isso que tá saindo o

barracão lá de São Benedito não só por conta da emenda porque se fosse só emenda não saia

gente cobrou insistentemente entrei na live dele falei com ele nos grupos de What-

então 0

ção

então a

sApp trabalhei para poder sair esse barracão de São Benedito Então vou dividir com a Vanes

sa aqui os louros dessa realização. O vereador disse falar rapidamente sobre o projeto do po

demos nós vamos ter candidatura própria de novo a exemplo do que nós fizemos em tivemos

candidato a prefeito dessa vez vamos ter novamente o podemos é o primeiro partido a marcar

convenção agora para sábado dia então nós vamos ter candidatos sim aqueles que não

acreditavam que a gente ia até o final nossa candidatura vai ser a primeira a ser oficializada

obrigado a todos bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Ba-

raldi. (00:54) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando nem ia falar Vanessa

homem não trabalha e ainda vem trabalhar querendo pegar sua emenda e não Adriano ^

sua

mas o

pelo amor de Deus que

seu partido quero saber aí os comentários aí que estão aí que o senhor por várias

tá acontecendo meu vereador fala comigo o senhor a convenção do

falou ovezes
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Tribuna aqui que não andaria ao lado do nosso colega Luís Magalhães vereador destanessa

casa e tá 0 maior comentário que o senhor e ele estarão andando junto aí nessa campanha aí

fala para nós aí tô cedendo da parte pro senhor aí qual que é o projeto aí do senhor fala para

esse são conversas né Vereador
povo. A parte do vereador Adriano. Disse pronto pronto

são conversas e na política a gente tem que conversar com todo mundo são conversas estamos

conversando. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse é isso aí então tá tá conversando.

A parte do vereador Manoel. Disse vereadora eu fiquei curioso também que o vereador

Adriano sempre disse que ele não quer voto de petista e sabidamente o PP é o partido do Neri

Geller né que foi secretário de lá no ministério de de agricultura ele sempre dizia chou petista

não quero voto petista eh sabe-se que no grupo do Luís e o Luís está muito correto com isso

ele agrega várias ideologias então gostaria de saber se o vereador também vai aceitar o voto

de petista daqui para a frente. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse tá liberado pode

falar vereador. A parte do vereador Adriano. Disse todos sabem do meu posicionamento di

reita conservador e eu tenho muita resistência de câmara com partido de esquerda mas o parti

do de vocês está na base do governo Lula né já há muito tempo mas só conversa vamos con

versar. Retomou a palavra ao vereador Elton. Cedeu a palavra ao vereador Manoel. A par

te do vereador Manoel. Disse mas o senhor tá chegando o senhor tá entrando na base do go-

Lula a partir de agora o senhor tem o legítimo andamento do podemos conforme a sorverno

aia trionique se elegeu dizendo que era Bolsonaro e depois seguiu em frente totalmente ao

contrário. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse mas vamos falar de coisa boa vamos

falar de coisa boa que eu acho que a gente fala da situação a gente só comentei a respeito da

da fala aqui que ele fez em cima da vereadora Vanessa e parabenizo vereador Vanessa por a

senhora tá cuidando e correndo atrás também como todo mundo quem não quem não corre

nas emendas dos demais colegas verea-atrás e não tem o que falar daí tem que pegar a carona

dores jamais podería também deixar de parabenizar ao nosso vereador Valdecir que correu

juntamente com os demais colegas que estiveram junto em

vereador Valdecir Presidente desta casa a emenda da Coronel Fernanda uma emenda de mais

Brasília lá mas é uma conquista do

de dois milhões que não é promessa o dinheiro já está depositado então o diferencial é isso aí ^
a gente tem que correr atrás mas também tem que trazer o resultado e demandas como

ador Renato trouxe aqui a gente tem que somar e juntar e vamos sim vamos pedir uma reunião

0 vere-
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solucionar esse problema ali ó ver o que quelá Renato com o pessoal da rota dos grãos para

será feito naquela entrada de fato é uma preocupação porque começa pela pela falta de de co

mo é que eu vou usar o termo correto aqui de responsabilidade do motorista que entra muitas

acidente eu acho que ali acontramão lá naquele espaço e ainda pode trazer um grave
vezes na

única soluções seria colocar aqueles e guarnições do meio da rodovia é para impedir que o ca-

Oliveiro porta ali de qualquer jeito então vou estar
solicitan-

ra venha na contramão e entre na

secretário assessor já tá ligando lá na roda dos grãos e ver quando
do aí pedindo aí pro meu

que eles pode atender nós ou eles vem aqui ou a gente vai lá porque eu acho que é um projeto

fácil de resolver antes que dê um acidente grave ali então não é difícil vamos vamos estar ven-

bom relacionamento lá com pes-do a data certinha e aí eu passo pros demais colegas tem um

soai. A parte do vereador Iltemar. Disse rota dos grãos foi passado um telefone para tá li

gando para tá resolvendo os problemas aí com eles aí falando os problemas mas nmguem

atende então não sei que fazer com a Rota dos grãos não na

aí nessa questão da área urbana onde o Manoel tem um projeto para passar pro município e

atendem telefone então chove no molhado. Retomou a palavra o vereador Elton.

cidade tá tendo tantos problemas

eles nem

Disse já estamos tendo aqui a informação aqui da assessora do Vereador Renato que já tem a

vem
atender nós então eu acho que é por aí a gente andando junto a gente

data que eles vão

estar trazendo benefício para quem realmente precisasomando e pode ter certeza que vamos
bom dia a todos fica todos

população de Primavera do Leste-MT, no mais umque a nossa

com Deus e volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea-

Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:00) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

seu discurso fa-

dor

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

lando já reparou aí nosso amigo Adriano vereador Adriano tá igual aquela resmas aquelas

fica atrás do tubarão o tubarão vai pegando os predadores vai sobrando aquele
aquelas que

né Vanessa você foi lá buscou e o cara quer pegar proveito disso aí
resmas vai querendo pegar

isso Adriano condenado seu Madruga Carvalho faz o seu trabalho deixa dos outros

tema aqui moratória da soja isso é um monopólio
para com

rapaz moratória da soja o Renato puxou um

das multinacionais querendo ganhar a maior partilha do bolo entendeu é o que que eu vejo é

deixar para você falar dissoisso aí entendeu então eu você é o cara experto na parte ai eu vou

aí mas eu o meu pensamento é isso aí essas três que chegando no Brasil é só para isso para le- ^
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dinheiro do brasileiro e dos que mais produz hoje os grão no Brasil no mundo somos os
var 0

brasileiros nós alimenta hoje praticamente trinta e cinco por cento da população mundial en-

danado. Disse falar da Davi Viesque que bom que todo mundo tocou
tendeu então é um erro

cobri essa semana de novo fui lá cobrar e foi atrás para ver da
no assunto da Davi Viesque eu

daquele trecho aonde tinha fechado e a gente gente lá foi lá lutar cobrar e os vereadores me

ajudaram nessa demanda que aqui o mérito é como você falou Renato é o conjunto entendeu

foi 0 Iltemar que foi buscar sim atrás sim mas o conjunto tive ajuda do Elton que no do pri

meiros e vocês nos ajudaram que aquela Avenida voltasse pro lugar e nessa volta do lugar

do do Padre Onesto Costa ela virou área comercial e era área ur-

Adriano todas aquelas casas

avenida tocada os terrenos do fundo ia virar área comercial então isso é um tra-
bana e com a

balho da base aliada a base aliada aqui não deixou o loteador ganhar mais de terrenos la aonde

casinhas lá do da beira da BR aquelas casinhas virou o fundo dela virou area co-
tá fazendo as

trabalho da baseada porém eu vou lá e eu não faço aquele carcel chegar aqui ah na

resultado final como ali na to de jaca-

mercial é o

rede social não trabalho eu quero que resolva quero que

resultado final entendeu não adianta chegar aquiré tá fazendo agora cortando a serra eu quero

dar botinada em todo mundo e as coisas não acontecer então é isso que tem que acontecer en-

fui atrás lá fazer asas Adriano étendeu, sobre avenida lá Adriano você um cara estudioso eu

inteligente só que ele joga pessoas dar um ma exemplo base aliada Prefeitura não pode

prefeitura entrou de contrapartida para fazer um la
çara

fazer a segunda avenida não tem que ter

do o outro lado tem que fazer o loteador senão Prefeitura não pode fazer para beneficiar oa

frente o Atacadão o Ma-
loteador entendeu como tá na como tá na avenida ali que passa em

fazer outro lado é o loteador se nós esta-chadão a prefeitura sim fez um lado quem tem que

beneficiando tirando do do poder público e dando pro loteador não pode enten-
mos estamos

restante da Devi Viesque aquele pedaço que falta lá do fundo que liga lá da do buritis
deu 0

universitário o projeto já tá na secretaria de governo para ser feito junto com o loteamento eu

fui atrás para ver isso é o trabalho da base aliada entendeu buscar o resultado saber o que tá

i eu se 0 Adriano uma hora quiser ir comigo lá na secretaria de gover-

com ele não tem problema eu sei da parte estrutural da cidade
acontecendo, então aqui

no a gente tá vendo isso eu vou

porém eu trabalhei lá anos e meio e eu sei da parte estrutural, disse serra da Tamil Renato vo

cê tocou no assunto porém essa semana foi conturbada para mim você sabe a situação que que
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Deus tá tudo bem infelizmente tevetô passando ultimamente aí estão familiar e graças a

uma perca mas tá tudo bem serra da Tamil tá uma maravilha isso Prefeitura de Primavera ia

fazer a serra da Tamil e nós sentou junto com Eduardo e falou assim vamos fazer de parceria

todo mundo junto talvez a gente quer que as coisas aconteçam né né Elton a gente quer fazer

de uma vez então fiz uma parceria aqui quero agradecer o batata aqui agradecer o Eduardo pe-

eu

lo trabalho que foi feito lá na serra da Tamil ainda falta um pedaço lá ainda porque teve que

atender aqui a serra que era compromisso que fazer a serra com as duas prefeituras inclusive

minha emenda positiva Karla lá para ajudar no cascalhamento com quase cargas de
com a

cascalho para estar atendendo aquela população lá resultado final o Iltemar não é técnico ele e

resultado final então esquece. A parte do vereador Elton. Disse precisamos Iltemar a hora

você tiver lá com o Nelson com batata lá que estenda cascalho naquela parte onde é que

tem muita pedra que dá acesso lá na pedreira produza lá na chácara do Getúlio que sai ali na

beira da BR porque ali tá difícil para transitar cara eu tenho propriedade e então a gente vai

que

na

lá quase todo dia e vê o tanto que é difícil para aquelas mais de cem famílias que moram na-

vereador Iltemar. Disse Falo sim eh mais uma coisaquela região. Retomou a palavra

uma coisa que o Adriano me questionou no grupo de WhatsApp eu vou atrás das coisas com

as pessoas certas viu Wellis eu a entrega lá que o Renato tava lá da ete é Renato lá da nova e

que vai fazer foi falado eu não fui escutei por cima que até que tinha data para entregar aquela
Arilson direto com o Arilson Adrianoé lá para mudar daqui eu fui no Arildo e comecei com o

0 Arilson falou que é para entregar mudar daqui dezembro de já não é para ter mais aqui é pa-

ser desativada você questionou eu tanto no grupo de WhatsApp quanto aqui, não o taquera

ão é para para desativar mas ele vai de dezembro. A parte do vereador Adriano. Disse ele

desativação total da ET final de dezembro devai você da parte quer falar aí o taque prevê

dois mil e vinte e seis isso final de fato vai estar pronta a ET nova você questiona isso mas a

desativação total dessa ET viva é só no final de dois mil e vinte e seis e eu falei para você que

eles vão usar todos os prazos é isso que está noque estou falando. Retomou a palavra ao ve

reador Iltemar. Disse me empresta a maquininha parafusadeira para mim abrir o cerebro de

le colocar no cérebro dele que ele antecipou antecipou para Dezembro de dois mil e vinte e

cinco falei com ele ontem. A parte do vereador Renato. Disse e eu tive lá presente posterior

tive uma reunião com o pessoal das águas de Primavera todo mundo sabe tanto que a gente foi

e a
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incisivo quanto ao serviço deles a prestação do serviço deles proeesso de concessão eh o que

0 que dificultaria ou o que traria essa questão de prorrogar até Iltemaar seria a doutora que sa

ísse aqui da atual ET e levasse a nova estação A doutora tá pronta eles entregaram no dia da

inauguração então o que mais traria dificuldade pro início da atividade lá seria esse o compro

misso deles é até dezembro de dois mil e vinte e cinco já estar aqui fechado e todo o processo

de de é do saneamento básieo está sendo executado na nova estação. Retomou a palavra ao

vereador Iltemar. Disse voeê sabe quando que começou essa doutora aí me ligaram para

mim eu fui lá eu mais a Lu era minha assessora eu fui mais a Lu tava extravasando lá perto do

do aterro sanitário já tinha dutora. A parte do vereador Adriano. Disse sendo assim nao per

feito só pedir então para que essa antecipação vereador Renato ele disse que vai fazer ate final

de dois mil e vinte e cinco a desativação que ele registre isso por escrito o Tax tá dizendo dois

mil e vinte e seis vocês estão dizendo que antecipar ótimo eu acho até pertinente só coloca no

papel por escrito que vai ter antecipação pronto. Retomou a palavra ao vereador Iltemar.

minhas indicações até que enfim foi atendida umas foi atendida agora que a rede de

Castelândia, São José naquela região foi atendida e aqui o Manoel me falou um ne-

Disse as

esgoto no

gócio um dia que eu me arrependo hoje aos a votação dos milhões eu votei contra os quatro

milhões milhões mas quando eu fiz a indicação que os milhões que os vereadores votaram

votei contra beneficiar que tanto de Família seu Naldir o que as famílias lá estão
aqui que eu

me agradecendo lá na rua por ter rede de esgoto a podia fazer então tem algumas eoisas que a

gente vota por impulso e não vota pela questão técnica entendeu e o não votei pela questão do

de resultado mas pela questão téc-impulso naquele momento pela questão prática que

taque precisava daqueles quatro milhões para eles poder fazer porque eles

eu sou

nica então no no no

tinha uma quantia de pessoas para atender e hoje tem outras entendeu então tem coisa que a

palmo na frente entendeu então assim eu eu atégente não não pensa no futuro não pensa é

peço aqui deseulpa pros companheiros aqui que votaram aqueles milhões quero minutos não

não não não votou aqueles milhões mas é isso aí lá tá o resultado final la daquele povo lá em-

um

lá, disse lama asfáltica do Parque Eldorado também foi atendido também graças a Deus

conta isso é uma luta

baixo

vai ter o governador já assinou o convênio já tá o dinheiro já vai para

do vereador também e e o vice-prefeito Ademir sentei com ele vamos eobrar direto a Gover

nador porque é um projeto caro um projeto de mais de dez mais de milhões e nós vamos ser
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atendido ali toda região ali e devido ser caro Wellis é um projeto já que vem com as pintura

toda vertical e horizontal com placas e tudo então meu bairro vai ser contemplado agora como

foi contemplado todos os quase todos os bairros falta meu bairro era que faltava vai ser con

tanto lltemar, serra da Nova Poxoréo-MT, vocês pe-templado agora eh o pessoal me procura

a Serra da Nova Poxoréo-MT, sempre você fala na Serra da Nova Po-
diram lá para arrumar

xoréo-MT, e estão fazendo porque o pessoal lá tem fazendeiros ricos e vai fazer sol lá não

cascalho ali do Fred então vamos fazergente começou por ali porque nós conseguimos

ali primeiro mas vai dar o giro os 11 Km vai vir na serra vai vir na serra agora do vale ver

de então mais uma vez vou pedir pra população que respeite ali não dessa com máquinas pe

sadas ali nós tivemos um problema de máquinas pesadas trabalhando aqui no trevo aqui da

um

por

Paranatinga para vila união e morreu um funcionário entendeu caminhão passar em cima en-

consciência é o Batata tá pedindo nos grupos aí o pró-tendeu então a pessoa tem que ter essa

prio Nélson tá pedindo nos grupos que fecha horas e só abre horas vamos respeitar esse horá

rio é para beneficiar de vocês não tem como fazer omelete sem quebrar os ovos tem duas sai

aí pra você sair então a gente pede encarecidamente que vocês respeita aí o pessoal trabalhan-

tem gente tá passando de moto passando até de caminhão entendeu quer passar de cami-do aí

nhão lá os caras vai falar para não passar eles brigam ficam brabo mas vamos respeitar gente

vamos fazer isso aí né beleza obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor José Paulo Zancanaro. (1:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. O Vereador solicitou

monialista Franciram que fizeste a chamada e entrega das Moções de Aplausos aos homena-

da Escola Militar, Tenente Coronel Lindberg Carvalho de Medeiros, 2

ao ceri-

geados Equipe gestora

PM Claudinei Justino Menegon, 3° Sargento PM Eroni Antônio Klein, 1° Sargento
Sargento

Milton Carlos de Sena Magalhães, Eder Alves Martins, Cabo Vicente de Assis Paranhos dos

Sargento Vagno Pereira da Silva, 2° Sargento Ebson Benedito Bemardinho da
Santos, 2°

Cruz, 2° Sargento Jairo de Lima, Vilson Valdemar Ruver, Roberval Ferreira da Silva, Théo

Gonçalves Vicente, Patrícia Lorena Cândida dos Santos Silva. Iniciou o seu discurso parabe

nizando os integrantes da direção da escola militar a gente fica surpreso de ver o gabarito ^ ^ ^
qualificação desse pessoal pós-graduação teologia e pedagogia jornalismo direito hoje nós ti-

vemos aqui um público de peso invejável no que diz respeito e à capacidade intelectual para- ^
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nossos alunos estão sendo
béns parabéns à escola a gente fica muito satisfeito de ver que os

muito bem atendidos estão recebendo eh um trabalho de quem realmente tem conhecimento e

tem gabarito para para oferecer educação de qualidade para levar nossas crianças a se torna-

vão transformar esse mundo num mundo melhor se assim e Deus nos per-
rem cidadãos que

mitir eu agradeço a presença de todos aqui parabéns por esse evento e a gente volta no segun

do expediente para falar sobre os os assuntos do Município. Agradeceu e despediu-se. Usou a

Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:23) A vereadora deu bom dia a to-
palavra a

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini-

discurso falando primeiramente dizendo em relação aí uma cobrança que a gente
CIOU o seu

sempre vem fazendo para os nossos bairros aqui do município que era a pintura querendo nao

faz toda a diferença a pintura do asfalto ali a pintura do meio-fio dos quebra-molas e a coloca-

bairros da nossa cidade a gente tem visto temção de placas de trânsito faz a diferença nos

bairros onde está sendo realizada a pintura e realmente havia essa necessidade
passado nos

pelos nossos bairros aqui do município a gente tinha feito a cobrança da iluminação de lede

que também está realizando na região que faltava que ali na nossa região do Primavera 3, Bu

ritis, Padre Onesto Costa isso é muito importante aqui o cuidado da gestão com os bairros

aqui do nosso município e nós como representantes da população dos Bairros estamos ai sem-

andando e buscando essas melhorias pros nossos bairros aqui de Primavera do Leste-MT,
pre

demanda também que nós recebemos é ali na iluminação na Avenida São Paulo que

melhorada tivemos acidente ali também com perda na avenida São Paulo e precisa

e uma

precisa ser

ser urgentemente melhorar a iluminação ali daquele espaço tendo em vista a movimentação

que ele tem caminhões que ficam estacionados ali também então peço ai atençao ai ao nosso

venha melhorar essa iluminação ali nasecretário de obras fizemos já essa indicação para que

fluxo é muito grande assim como em toda a nossa cidade esse

Avenida São Paulo porque o

caminhões estacionados motos está cada vez maior devido ao aumento também

dar melhores condições sempre pro tráfego aqui

fluxo de carro

da nossa população mas que nós temos que
evitar situações que vê ocorrendo de aci-dentro do nosso município para que a gente possa

dentes e com vítimas fatais aqui dentro de Primavera do Leste-MT, também quero dizer vere- Q. ^
adora Vanessa a qual fizemos nossa emenda impositiva para a compra de compra de materiais

pra secretaria de saúde visitamos aí as unidades de saúde já estão com cadeiras novas compu-

18Av Primavera, n°300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

tadores ar condicionados para serem instalados as geladeiras que é muito importante tanto pro

nossos usuários do SUS que precisamservidor que está a trabalho quanto aos pacientes

chegar na unidade e ter pelo menos ali as cadeiras adequadas para sentar o pessoal que traba-

aos

lha ter ali um computador uma impressora para realizar o trabalho ar condicionado para dei-

unidades nossas bem refrigerada para ter um bom atendimento à nossa população e
xar as

também dar um espaço de qualidade aos nossos servidores que desempenham suas funções

dentro dos locais dos nossos ambientes aí de saúde do nosso município quero também apro

veitar e fazer aqui o uso dessa fala aproveitar que tava aqui o pessoal dos Bombeiros dizer que

agora nosso período de seca tem que tomar muito cuidado queimadas incêndio nós sabem^os

que é um período em que ficam todos muito afetados qualquer fumacinha qualquer faísca vira

um fogo e infelizmente isso afeta muito as nossas crianças

dado é pouco é hora da gente umidificar nossa casa tomar cuidado porque esse tempo seco

afeta muito a saúde das nossas crianças dos nossos idosos e o fogo gente Infelizmente como

nossos idosos então todo cui-e aos

faquinha de nada que vira um incêndio de uma proporção descontrolada igualeu disse é uma

hoje nós já vimos aí que aconteceu em Cuiabá lá no shopping de Cuiabá infelizmente né pe

gou fogo tá tudo destruído e temos que cuidar porque esse tempo ele não colabora nós sabe

mos que não tem chuva vimos aí que na estrada quando você pega a estrada já tem focos de

incêndio então nós pedimos a toda a população conscientização em relação a queimadas não

devemos colocar fogo principalmente aquelas queimadas provocadas né que nossa vemos que

acontece muito então vamos cuidar porque isso é muito importante para todos nós todos nós

temos que fazer a nossa parte porque é muito ruim, disse e eu quero falar também de uma si-

sendo aí escancaradamente postado falado que precisa ser mesmo que nós es-

defendendo a bandeira da mulher da saúde da família e nós vamos conti-

defesa infelizmente a gente tem visto que tem aumentado muito o número

tuação que vem

tamos aqui sempre

nuar sempre nessa

de violência contra a mulher mas também felizmente o estrupa vulnerável as nossas crianças

né repercutiu muito a situação do pai que violentou um bebê de meses isso é muito triste é

uma situação assim de cortar o coração eu falo como mãe e todo cuidado ele é pouco então

assim a gente não consegue entender o que leva uma pessoa se isso pode ser ehamado de pes

soa né são monstros a cometer esses de esses tipos de crime é um absurdo que tá acontecendo

a gente tem acompanhado nas redes sociais nos sites de jornais quanto que tem aumentado es- 3
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todo 0 estado em todo o país e é

amor você

se tipo de situação não só aqui no nosso município mas em

lamentável lamentável como que onde você procura proteção onde você procura

não tem nós precisamos sim precisamos urgentemente melhorar as nossas leis a lei do femini-

cídio a lei do estrupo é muito triste que vem acontecendo e a gente fica numa situação muito

alterada tem que vir de cima para baixo comocomplicada Porque infelizmente a lei para

diz 0 outro e isso tem que ser tratado urgentemente não pode continuar assim até quando nós

ser

ficar vendo esse tipo de notícia até quando a gente vai ficar fazendo essa cobrança pre-
vamos

cisa reagir precisa de leis mais severas precisa de punição não pode ficar desse jeito as crian

ças pedem socorro as mulheres pedem socorro os idosos pedem socorro os vulneráveis pedem

fazer leis mais severas aqui no nosso país porque esse tipo
Socorro nós precisamos socorrer

de acontecimento ele precisa de um basta infelizmente só tem basta quando a gente tem lei

tipo de situação, disse quero aqui parabenizar toda a Assembléia Madureira pe
que pune esse

la festa raízes uma festa muito linda esses três dias de festa e agradecer a Deus principalmente

honra de ser consagrada como diaconisa. A parte do vereador Valdecir.
né por ter tido a

Disse fiquei muito feliz né a senhora foi foi separada a diaconisa né aonde que diaconisa é um

cargo muito importante na igreja onde que a senhora vai estar sempre sempre vai esta alié um

junto e participando a senhora já é uma diaconisa tá agora só concluir um documento que

Deus abençoando senhora essa pessoa maravilhosa que é. Retomou a palavra a vereadora

Karla. Disse Amém glória a Deus quero agradecer meu pastor Adel e a toda ah a família da

me sinto muito honrada de ser consagrada diaconisa Deus sabe
de satélite por essa honra eu

de todas as coisas desde nós frequentamos ali a Assembleia de Deus Madureira e Deus real

mente tem feito e tem cumprido o seu propósito em nossa vida fico até emocionada porque a

não é fácil todo mundo fala mas trilhar os caminhos que a gente trilha pisar asgente sabe que

pedras que a gente pisa quase ninguém quer só quer colher os frutos quero agradecer a todos

dizer que essa é a última sessão desse semestre não teremos sessão né dias ai mas nosso gabi

nete continua trabalhando estamos de portas abertas a atender a toda a demanda da população

bairros das nossas cidades vendo as demandas e conseguindo traba-
e vamos continuar a nos

lhar da melhor forma possível para atender a toda a população primaverense muito obrigada 'a ^
Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a W

condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas- ^
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sou à Ordem do Día. Projeto de Lei Ordinária n". 1.588 de 2024 de autoria do vereador

Valdecir. Assunto: Dispõe sobre a denominação do Auditório do Anexo da Câmara Munici

pal de Primavera do Leste-MT. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Reda

ção, para que de o seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a segunda Secretária,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-

nelli Junior. (1:34). Iniciou o seu discurso falando só complementando a questão da morató

ria da soja trago também pelo vereador e pelo vereador lltemar grande ação que

virtude da discussão desse tema ela se deve AproSoja Associação dos produtores de soja

Milho do Estado do Mato Grosso para que possamos ter conhecimento é a segunda maior en

tidade do agronegócio do mundo ela fica atrás apenas de uma organização associativa nos Es

tados Unidos e ela faz de fato a representatividade dos produtores rurais da economia do de

senvolvimento do país a nível da extensão territorial do nosso país então AproSoja ela existe e

ocorre em

em

na maior parte dos estados que são referência na agricultura desde o Rio Grande do Sul até o

norte do nosso país inclusive em Brasília-DF, e AproSoja Brasil que é presidida por uma per

sonalidade conhecida nossa aqui seu Galvan de Sinop e foi presidente da AproSoja Mato

Grosso cedeu então para o primaverense Fernando Cadori hoje na mão de Lucas Biber eh do

qual tem feito uma excelente gestão e a discussão ela foi traga lá junto com a Coronel Fernan

da com a assessoria jurídica da AproSoja através do Thiago pessoa de limada reputação co

nhecimento vasto amplo no agronegócio na questão jurídica e que vem de embate com o go

verno federal trabalhando com o governo federal para que esse assunto seja resolvido de vez

né nós temos outras circunstâncias que são de suma importância a nossa região e nós precisa

mos ser força precisamos ser base porque nós estamos repito no município aonde a agricultura

é a expressividade econômica de onde vivemos aonde fizemos a gestão pública parlamentar e

recentemente nós tivemos uma péssima notícia processos que foram tratados pela procurado

ria federal da República juntamente e também afetando a Funai nível de Brasil e Mato Grosso

especial mas os produtores rurais de Primavera do Leste-MT, Poxoréo-MT, General Car- r,

neiro-MT, do qual ressuscitou um documento que solicita a remarcação da reserva Volta ^
Grande sangradouro nós teremos uma vergonha uma vergonha nós teremos áreas demarcadas

em
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bem próximo do município do perímetro urbano do município Então os produ

tores rurais vão perder uma extensão de área aí significativa e nós como poder público do mu

nicípio de Primavera do Leste-MT, eu solicito para que nós juntamente com o jurídico desta

casa desenvolvemos um documento para reforçar o apoio com relação a essa questão para

que nós possamos reforçar o nosso apoio do Parlamento do município de Primavera do Leste

a estes que serão afetados diretamente veja só como o governo federal vem atuando e a gente

sabe que referência base de todo processo houve há pouco tempo no cenário nacional com a

política pública ela agora vem a ferre fogo por este governo que tá aí então oratória da soja é

demarcação de área de alagamento no Araguaia é o Pantanal que eles determinaram agora que

ocorrer crime se ocorrer fogo no Pantanal será criminalizado o produtor rural observando

que o fogo no Pantanal é histórico e acontece pela própria natureza então precisamos dar uma

força pro agronegócio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Car

valho. (1:39). Iniciou o seu discurso falando ratificar aquilo que eu falei com o vereador Ilte-

mar e vereador Renato então se a empresa águas de Primavera for de fato fazer a antecipação

da desativação da ET para que ela documente formalize por escrito para que a gente tenha um

documento no sentido de realmente favorecer a população porque acreditar na palavra dos di

rigentes da águas de Primavera é piada né até hoje eles nunca fizeram bem para a população

só fizeram prestar um desserviço então se houver mesmo essa esse projeto de antecipação que

isso seja formalizado senão vira só promessa de campanha sobre as conversas que nosso gru

po político está tendo com outros partidos isso é natural na política embora nós tenhamos di

ferenças durante a e o mandato é natural que se busque convergir não é possível também que

a gente passe toda a carreira política apenas brigando o tempo todo se as pessoas entendem

que 0 caminho melhor para a Primavera do Leste-MT, é determinada corrente ideológica par

tidária e essa pessoa vem somar é natural que se ande junto até porque todas as cobranças e

críticas foram no sentido de como andava do agente político e se esse agente político passa a

andar ou passa a atuar de forma diferente a gente de fato vai conversar, como também conver

samos com outros grupos né no caso o grupo que tem eh se mostrado também na oposição da

atual gestão que é o grupo onde está o PL o republicanos e outros partidos então as conversas ^

políticas elas são naturais como também são lícitas as cobranças as críticas e não há empeci-

Iho nenhum em conversar quem está com os projetos fechados tanto de prefeito e vice são jus- ^

se ISSO ocorrer

se
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partidos da situação e o partido onde está o Sérgio Manique e outras personalida-tamente os

des do mundo político que já definiram seus vices é o que se comenta é o que se vê nas con-

então esses partidos estão fechados para conversa para alianças então é natural que as
versas

determinados grupos que eles busquem um alinhamento para
pessoas que não estejam em

também continuar trabalhando na política de qualquer maneira a evolução no trabalho e no

pensamento político ele tem que existir as pessoas evoluem as pes-

dá pro inspetor Adriano passar a vida inteira a política dele só bri-
pensamento ideológico no

soas crescem também não

gando com todo mundo né então se você consegue trazer para o seu lado convencer argumen-

atuação política então é o que tá aconte-tar é porque você tem capacidade de melhorar a

cendo curiosamente o grupo do podemos é o único que tem conseguido atrair pessoas de po-

sua

hticos de outras agremiações o grupo da situação e o grupo do pl que tá se desenvolvendo não
inacreditavelmente aqueleconseguiu trazer ninguém pelo contrário estão perdendo pessoas e

que parecia ser mais radical mais bruto é o que tá conseguindo trazer pessoas para conversar

estão aí estão fechados as pessoas estãoolha só que interessante né os outros dois grupos que

do Adriano do inspetor Adriano do podemos é aquele que realmente tá tra-
saindo e o grupo

zendo pessoas para conversar e para compor então aqueles que achavam que a gente nao

candidato nós vamos candidato e vamos numa composição que tem se expandido justamente

la

estão encaminhando e os demaisconta do amadurecimento político e da as conversas que
por

grupos estão todos preocupados Porque estão perdendo seus agentes obrigado a todos tenham

Vereador Elton Baraldi. (1:44).bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

discurso falando vou fazer a fala daqui em pé porque escutar o que o Adriano fa-
um

Iniciou 0 seu

tribuna vereador então sendo bem honesto aqui para toda a população o senhor

senhor falou que não andaria que não queria e não

lou ali em

sempre foi um mentiroso então né porque o

lado de de petista falou falou falou e saiu aqui ó deixou todo mundo falando sozi-

ótima semana e bom recesso. Agradeceu e despediu-se.

andaria ao

nho muito obrigado a todos uma

Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:44). Iniciou o seu discurso fa-
Usou a palavra o Vereador

lando e agradecendo a presença do hotel aí da DRE aí seja bem-vindo mestre Damião teve sua

gente por problemas pessoais a gente não pôdegrande festa lá da quadrilha lá infelizmente

ir você sabe que nós estamos passando mas parabéns pela festa é isso aí a comunidade agrade-

pelo seu trabalho uma pessoa que sempre tá à frente ali da igreja tanto a Dom bosco quanto
ce
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a Salete e incansavelmente você dá o resultado para aquelas comunidades é e nossa Senhora

Aparecida eu falei que toda sução ia falar de nossa Senhora Aparecida eu quero que as autori

dade presente as autoridades tomem ciência que aquele povo não pode sair dali já tem mais de

anos sem pessoa ali tem vinte anos ali umas casas ali tem outros que tem anos outros menos

um pouquinho mas ali foi onde deixaram eles plantar a semente deles e ali eles plantar ali não

tem outro lugar para fazer para eles ir e por exemplo ali tem pessoas ah que vive ah entendeu

outros aposentou que é uma chacrinha para ficar ali sem ninguém incomodar agora começou a

incomodação segundo o que fala é interesse de algumas pessoas alguns empresários eu nao te

nho certeza mas eu vou brigar por esse povo até no último momento então quero aqui mais

uma vez Anderson Gonçalves eu preciso daquela reunião tanto com água de Primavera tanto

com o meio ambiente tanto com a secretaria de governo e talvez até com o promotor para re

solver aquela situação nós tivemos uma reunião aqui que foi alavancada pelo lá com a Etien

OAB e aonde foi participou eu a Karla e o crocodilo do dia e ficou eh eh meio

ia tirar aquele povo dali ia cercar passar o lombrado para que ninguém

no ali no na

en-

acordado que não

trasse lá mais agora voltou a conversa de querer tirar aquele pessoal de lá entendeu e foi la no

ministério público mesmo a reunião foi no Ministério Público aonde o OAB mandou um pro

fissional da área dos Direitos Humanos para vir representar nós e bom então nós tivemos ai

força da OAB força da Câmara de vereadores aonde todos os vereadores tá apoiando esse gru-

í aí 0 próprio promotor pediu uma pediu lá uma avaliação e uma drenagem e um ensaio

resposta disso aí entendeu o promotor
po ai

lá Renato ver a questão da água e nós queremos

não pediu para tirar Promotor pediu fazer avaliação cercar e oportunidade para as pessoas ah

então não adianta até o dia de dezembro eu sou vereador e vou estar cobrando isso e uma coi-

que vocês vereadores já foram 1 pessoas que precisa o poder público tem que agir onde pre-

tem uma boa semana a todos que Deus abençoe a todos. Agradeceu e

uma

sa

cisa tá beleza tem uma

Vereador José Paulo Zancanaro. (1:48). Iniciou o seu dis-
despediu-se. Usou a palavra o

curso falando o Renato levantou uma questão muito importante essa questão dessa decisão ju-

transformá-las em reservas indígenas Renatodicial que quer reverter terras produtivas para

você falou muito do problema o produtor a cidade isso aí quem quiser saber o futuro disso ai e r.

só ir ali para cima de Barra do Garças-MT, e lá onde era o posto da mata lá tinha uma comu- ^‘
nidade tinha escola tinha mercado tinha posto de gasolina e tinha muitas famílias produzindo ^
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lá transformaram em reserva indígena quem quiser ir lá ou fazer uma rápida busca no google

lá está abandonado não tem mais nada assim aconteceu com a raposa Serra do sol
vai ver que

em Roraima onde era uma grande área de produção de arroz e foi transformado em reserva in

dígena e hoje está abandonado são áreas que produzem alimento pro nosso povo menos ali-

alimento na mesa do cidadão isso en-mento produzido menos alimento à disposição é menos

algum momento isso vai faltar na mesa do povo brasileiro então chamar a
carece o preço em

atenção das autoridades públicas políticas legislativo judiciário sobre o perigo que afronta a

nossa sociedade nem os indígenas Renato nem os indígenas querem isso porque eles têm Ter-

suficientes e não podem explorar e não traz riqueza eles dependem da riqueza que é produ

zida fora da Aldeia então um assunto que tem que ser levantado e que tem que ser discutido

por nós que estamos aí à frente da sociedade não pode ser dessa forma que está sendo feito,

Segurança Pública Primavera razoavelmente bem porque a gente tá acompanhando e não po

demos nos descuidar sorriso esse final de semana teve um enfrentamento com a polícia militar

ra

tiroteio policial militar ferido três criminosos mortos e por quê Porque as facções crimi-com

nosas estão querendo tomar conta até o momento as polícias do Estado de Mato Grosso têm

controlado a ordem social no nosso estado diferente de Rio de Janeiro de alguns lugares de

São Paulo que nós sabemos que o crime tomou conta e que a polícia sequer pode entrar Polí

cia Militar, Polícia Civil, Polícia Rodoviária Federal, Polícia Penal e Guardas Municipais de

Mato Grosso tem feito seu trabalho essas pessoas que enfrentam a polícia elas vêm para guer-

atividade dessa não é uma abordagem não é fiscalização é guerra e nesse sentido eura uma

quero chamar atenção aqui governador do Estado tem se saído muito bem nesse assunto mas

chamar atenção dos poderes constituindo da República Federativa brasileira legislativo judi

ciário são homens perigosos armados que tem uma extensa ficha criminal que deveriam estar

cadeia e não assolando a nossa sociedade e esses cidadãos brasileiros que veste um unifor-
na

da polícia militar da polícia civil ou de qualquer outra polícia que vai para esse enfrenta

mento vai pra guerra não vai para uma abordagem comum não e eles têm que ter a certeza

segurança que os poderes da República estão na sua retaguarda lhe garantindo a segurança de

que eles podem atuar e terão o devido respaldo dos poderes do Estado então fica aqui a minha ^
gente dê Amparo a esses homens esses heróis por último questão dos aciden-

me

e a

cobrança que a

tes de trânsito foi muito bem falado aqui foi falado de quebra-molas a gente aprovou o plano
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de mobilidade urbana prevê semáforo prevê construção de anel viário prevê colocaçao de ra

dares normalização de estacionamento retirada de veículos de grande porte então fica aqui a

nossa cobrança o Executivo Municipal plano de mobilidade dá prazo pro executivo cumprir o

de acidentes de trânsito uma infelicida-
prazo está correndo enquanto isso a gente fica a merce

de que assolou um jovem que é é uma situação que nos
nos

sos sentimentos à família e nós temos muito muito muito que trabalhar pra gente garantir que

deixa todos consternados os nos-

não se perca a vida de um jovem um acidente de trânsito que poderia ser evitado no nosso

município então o plano está aí o plano é bom agora é hora de botar a mão na massa fica aqui

a minha cobrança o Executiva e eu tô aí à disposição para ajudar assim como os demais servi-

principalmente das polícias Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais

tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a populaçao

Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada es-

dores

para que continuasse a prestigiar as

ta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ehzama

Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventmo da Sil

va.

Secretária;

President
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